

## 今日关注

高招帮帮团

## 高招本科二批今日正式投档

考生今起可陆续查录取结果  
30日8时至18时征集志愿

核心提示

□记者 陈兵 见习记者 肖姣姣

25日,我省高招本科二批录取工作启动。昨日,有考生和家长在网上查询二本录取结果时毫无收获。对此,晚报高招帮帮团成员、市招办普招科科长高冰南解释,虽然已进入二本录取阶段,但在正式投档前,还要进行三轮模拟投档。二本正式投档于今日进行,即自今日起,考生可陆续查询二本录取结果。

## 1 实行平行志愿投档

## 招生计划

今年我省本科二批计划招生 **117921** 人,其中:

●文科**33193**人●理科**84728**人

是我省本科招生批次中招生计划最多的一批。

## 投档原则

● 本科二批实行平行志愿投档,遵循“分数排序,位次优先;遵循志愿,一轮投档”原则。首先对全体考生分科类(文科或理科)按投档分从高到低排定位次,体现“位次优先”原则;再从首位开始,对每个考生所填报的平行志愿从院校志愿1到6的顺序依次检索,体现“遵循志愿”原则。

● 为保证录取的公平、公正,平行志愿实行一轮投档。考生成绩未能达到所报的6个院校志愿投档线,档案无法投出的,或由于不服从专业调剂等原因被退档的考生,只能参加征集志愿或下一批次录取。

● 凡因退档造成的高校计划缺额,不进行补档,而是和生源不足的高校一起安排征集志愿。这是因为如果补充投档,将造成较低分数考生补入原投档分数较高的院校,也改变了该校的投档分数线,原来报该校的考生因这时已被投到其他高校而无法补入,产生招生录取的不公平。

● 当遇到多名考生成绩相同时,依次按语、数、外、综合科目的成绩从高分到低分排序投档;对单个考生投档时,根据考生填报的平行志愿中的院校志愿顺序,投档到排序相对在前且有计划余额的院校。

## 2 先模拟再正式投档

与本科一批相同,本科二批在正式投档录取前,先进行三轮模拟投档。模拟投档结束后,省招生办根据学校确定的调档比例正式投档。

● 7月25日,本科二批开始模拟投档

● 7月27日正式投档录取

## 为什么要进行模拟投档

“通过模拟投档可解决两个问题,一是调整计划,二是确定调档比例。”高冰南说,模拟投档的目的是多录学生,减少退档,最大限度地满足考生志愿。

## 模拟投档咋进行

省招生办依据考生志愿,按考生成绩从高到低进行排序,按计划数的适当比例,向高校提供上线生源情况,高校根据本校招生计划和拟增招容量,量力提出调档比例意见。省招生办根据学校提出的调档比例进行第二次模拟投档,由学校进一步根据计划提出调档比例。第三次模拟投档,各高校应确定最终调档比例。

模拟投档投给学校的是考生简表,包括7项内容:性别、民族、考生类别(应届、往届生)、高考分数、考生志愿、是否同意调剂(专业)和体检结论,这些项目都是影响考生录取的重要项目而非全部项目,不显示考生姓名、考号。

## 3 7月30日征集志愿

## 体育类、艺术类专科招生计划

今年我省体育类专科31所学校

计划招生**706**人,包括:●文科**417**人 ●理科**289**人

艺术类专科249所学校

计划招生**17039**人

(是艺术类录取的最后一个批次)

## 投档原则

艺术类专科批实行顺序志愿。顺序志愿遵循的是“志愿优先”,在批次录取控制分数线上,先按志愿排队,再按分数排序,然后按招生计划的一定比例分轮次投档。

第一志愿录取满额的院校,后续志愿不再投档。当院校第一志愿生源不足时,第二志愿才有机会。

体育类兼报普通类、艺术类兼报普通类且同时符合投档条件的,优先体育类、艺术类投档,若未被体育类、艺术类院校录取,再按普通类专业志愿随批投档。

## 征集志愿

本科二批、艺术类、体育类专科批征集志愿时间为7月30日8时至18时,7月31日录取结束。

## 4 不服从调剂是退档主因

自今日起,考生可通过各县(市)区招办招生考试综合服务大厅,或凭本人账号和密码登录“河南省普通高校招生考生服务平台”(http://pzwb.heao.gov.cn/PZService/default.aspx),查看主页面右上角“工作进度”栏中本人档案的运行状态,查询二本投档结果。

本科二批实行的是平行志愿,多数院校是进档不退。不过,有些特殊情况考生也会被退档。高冰南介绍,根据录取经验,退档考生中绝大多数是因为所报专业已满,考生不服从专业调剂。另外,易被退档的原因还有:总分低,录取名额已满;单科成绩不符合专业要求,如有的专业要求英语成绩要达到一定分数;未达到所报专业的身体要求,比如色盲、视力不达标等;政审不合格或面试不合格等。

## 相关链接

一本录取**54916**人  
比计划增录**2355**人

□记者 陈兵 见习记者 肖姣姣

《洛阳晚报》记者昨日从市招办获悉,我省普通高校招生本科一批的录取工作已于7月22日全部结束。

根据省招办昨日公布的数字,296所院校在我省共计录取新生54916人,其中录取文科考生9518人,理科考生45398人。对口本科招生学校17所,录取新生3514人。同时结束的地方专项计划本科批录取532人,艺术本科B段录取9340人。

本科一批生源充足,知名院校众多,优秀考生聚集,录取竞争激烈。按照既定程序,经过三次模拟投档,省招办依据各招生院校提供的最终调档比例进行了正式投档。

在录取过程中,省招办与招生院校积极沟通,努力争取优质招生计划,本科一批比原始计划增录2355人。

今年,国家和我省重点高校对农村考生招生计划倾斜更加突出。我省国家专项计划本科实际录取4021人,增录40人;地方专项计划本科实际录取532人,超录1人。